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2018年 1月 第 61号

東京都の江東内部河川流域連絡会の情報紙（会議録）

平成 30 年 1 月 19 日（金） 

第 61 回（第 9期第５回）江東内部河川流域連絡会を開催 

会議の様子 

・「第 61 回（第 9 期第５回）江東内部河川流域連絡会」を、午後 1 時 45 分から午後 4

時 00 分の約 2時間、小松川区民館 ２階 集会室第１にて開催しました。 

・都民委員 14 名、行政委員 9名が参加しました。 

・江東内部河川整備の進捗と台風 21 号への対応について資料を用いた説明と、行政・

都民委員からの情報提供が行われました。その後意見交換を行いました。 
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議題及び情報提供

・今年度実施する横十間川護岸整備工事

の工事概要について、図面等を用い説

明しました。

【意見交換】

◆予定されている植栽の開花時期は、いずれも同時期と思われるが考えを聞きたい。

◇植栽については、ご意見を取り入れて今後の整備に生かしたいと思います。

◆きれいな遊歩道ができそうだが、ここで休むための施設が少ないと思われるが、考えを聞

きたい。

◇テラスとして確保できる幅員が十分でない為、休憩スペースは藤棚の下１箇所だけになり

ました。本年度工事区間の上下流では、もう少しスペースの確保が可能と考えています。

◆立ったまま寄りかかるベンチもできているので、狭いなりの工夫をお願いしたい。

◇ご意見を頂ければ、反映していけると思います。

◆本村橋の下の工事は、いつから始める予定か。

◇本村橋の下流側は、今年度設計を進めています。できれば来年度から工事を実施したいと

考えておりますが、工事は２か年程度を要する可能性があります。

◆川の水に触れることのできる施設の整備予定は無いのか。

◇今の整備計画の中にはありません。

・台風 21号の発生状況と水門操作の状況について、写真等を用い説明しました。

２．台風 21号による高潮発生状況について

１．横十間川護岸整備工事（その１）について

◆都民委員 ◇行政委員
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・高潮に対応する水門管理センターは、水門、排水機場、閘門、樋門施設を管理しており、

安全を確保するためのバックアップセンターも備えています。各施設は、ここで集中管理

されており、各地の施設はここから遠隔操作されています。

・台風 21号は非常に大きな台風であったため、隅田川筋では普段より 1.2m位高い潮位が観
測されました。

・水門等施設は、高潮の発生状況に応じた調整で、内部河川の水位を保ち水害を防ぎました。

【意見交換】

◆水門の電力はどのようになっているのか。

◇商用電力で運転しています。バックアップ電源としてバッテリーと発電機を設備して安全

を確保しています。

◆高潮に対応する施設は、どのくらいの潮位まで想定されているのか。

◇内部河川は、水門を閉めますと水位は上がりませんので問題はないです。伊勢湾台風級の

A.P.±5.1mの高潮でも安全性が保てるように整備されています。

（１）江東新橋・塗装工事と橋梁ライトアップのご提案

・江東新橋は、資料写真に示すように痛んできております

のでメンテナンス工事と、併せてライトアップの工事も

お願いしたいと思っています。

・この橋は、平井地区にとって都心に開かれた道筋の橋で、

ライトアップで美しく景観の良い橋にしていただきたい。

【意見交換】

◇塗装工事の件は地元からのご要望もあるということで、平成 30 年から２年間の塗装工事

３．委員からの情報提供

◆都民委員 ◇行政委員

◆都民委員 ◇行政委員
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を実施させていただきます。ライトアップについては、東京都政策企画局や建設局に 2020
年に向けたそれぞれの整備計画があります。いずれの計画対象にも江東新橋は含まれてい

ません。中長期的な計画の中で江東新橋を含む地区の整備が含められる可能性はあります

が現在は未定です。

◆ここはセンターコアエリアの端に当たりますが、東京の文化は東から広がると思っていま

すので、是非、整備計画に含めていただきたい。

（２）江東区カヌーマラソン 2018 
・旧中川、北十間川、横十間川、小名木川をたどって１周

する 10km弱のコースをマラソンコースとして江東カヌ
ーマラソンを開催します。第 3回目となりました。
・本年は、コース各所に工事箇所がありますが江東治水事

務所や第五建設事務所等の方々にご協力を頂いて実現し

ます。

・レーシング艇とツーリング用の船が、計 100艇程参加す
る予定です。

【意見交換】

◇雨天の場合も決行ということでよろしいでしょうか。

◆少雨決行としています。荒天の場合は考えます。

◇横十間川の本村橋と大島橋の間の西側の散策路を撤去する工事は、昨年内に完了しました。

工事のための台船は回航して航路の阻害は無くなっています。

◇この催しの開催について、舟運事業者さん等関係の方に話をしておきます。

◇安全施設等の設置計画ということで書類を頂いていますが、配置場所が公園区域の可能性

があるので、公園の手続き関係を確認してください。

◇屋外広告物の手続きがされているか、確認をお願いします。

（３）リバーフェスタ江東 2018 
・今年も「ここが水辺ゆうえんちリバー

フェスタ江東 2018」を開催します。
・扇橋閘門の工事で通行できないことと、

その対策費が賄えない為、例年ご一緒

してきた和船さんは不参加になりまし

た。

・地域も行政も学生も老若男女が一緒に

参加しているお祭りなので、是非参加

して頂けたらと思っております。

◆都民委員 ◇行政委員
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【意見交換】

◇イベントメニューが沢山あって、いつも賑やかに開催されている楽しい催しと拝察してい

ます。

◆昨年、灯篭流しを行う日に大雨注意報が出て旧中川の水位を下げることになったが、江東

治水事務所の方等との調整とご協力で無事に灯篭を流すことができた。

◆旧中川にポンプ場が完成すると、今までは上流に流れていたが下流に流れるようになると

聞いた。灯篭流しの時だけは、今まで通り上流の方に流れるようにしていただきたい。

◆景観的に、スカイツリーの方へ向かって灯篭が流れるようにしたい。

◇大雨注意報や大雨警報等が出てしまうとそれに対応した対策を取らなければなりません

が、事情は理解していますので昨年同様、工夫してご要望を実現したいと思っています。

◇現状は、排水機場の仕組みの関係で平常時は木下川の方からしか流せないということにな

っています。今の耐震工事が終わったら両方向から流せるようになります。

◆ふれあい橋はライトアップされていますが、灯篭流しの時に橋全面を明るくすると灯篭が

見にくくなる。ふれあい橋の周りだけは薄暗くして欲しい。

◆新小名木川水門の工事看板に、今まで扉が３つあったのが２つになると書いてあるが、ど

ういうことなのか。

◇萬年橋の近くにある新小名木川水門は耐震化工事を実施しています。工事により水門は２

門になります。水門数の削減は、船の通行量と水門性能を十分に検討し、２門で安全を確

保できると判断した結果です。また、耐震化工事を２門にしたことで、費用の削減も見込

まれています。

◆墨田公園の枕橋周辺の問題は、その後どうなったのか伺いたい。

◇前回お話をさせていただいてから新たにご報告できる内容はありません。地域の人たちと

勉強会を進めています。

◆プロムナードの営業等については、どの程度話が進んでいるのか。

◇テナントの話だと思いますが、まだ、何が入るとかこういうものを入れるとかといった話

は一切聞いておりません。

◆墨田公園に関して、地元とはどの範囲の人を言うのか。

◇沿線の町会や自治会の方々で、これらの方々にお声がけをして勉強会の中で話合をしてい

ます。具体的には小梅 1丁目町会、向島 1丁目町会、吾妻橋１丁目町会、吾妻橋２丁目町
会、吾妻橋３丁目町会です。

◆町会を中心に呼びかけているとのことだが、今の時代、町会に属していない人がすごく多

いと思う。そういう方たちにどの程度周知されているのか周知徹底の範囲についてのお考

えをお聞かせ欲しい。

◇区としてのＰＲは、区報、ツイッター、フェイスブック等といったものを通じて行ってい

ます。情報の発信についてはできる限りのことを行っていますが、中々行き渡らないとの

４．ご意見・感想等

◆都民委員 ◇行政委員

◆都民委員 ◇行政委員
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認識はあり、これは区政の大きな課題の一つと理解しています。検討段階にご指摘の方々

が入っていないというご意見があったことは関係部署に伝えます。このご意見は検討させ

て頂きたいと思います。

◆民間企業の物事の周知の仕方は全く違うと思っている。民間企業と同じ様にはできないと

思うが、民間を活用することも考えられたらいかがか。

流域連絡会の今後の予定 

次回は、第 9期の最後の連絡会となります。３月頃に予定したいと考えています。 


